
Ata da Reunião 03/10/23

No dia 3 de outubro de 2023 pelas 12:30, realizou-se na sala 1.1.30 do edifício C1
da Faculdade de Ciências da Universidade de Lisboa, a primeira reunião da Oficina das
Energias no ano lectivo 23/24.

Estavam nesta reunião presente: cinco membros da organização (Mário Vilas, Íris
Salcedas, Gonçalo Gomes, Tomás Pereira e Kseniia Smirnova), dez membros da oficina
(Ana Simenta, Rodrigo Rodrigues, Mariana Costa, Tiago Oliveira, Lourenço Olivia, Pedro
Costa, Matilde Barriga, Rodrigo Martins, Leonor Pestana e Miguel Palma) e três docentes
da faculdade (Miguel Brito, Ivo Costa e Dmitri Boutov).

A reunião foi aberta com a apresentação de todos os presentes. Foi apresentada a
oficina como “um núcleo de estudantes dedicado à organização de atividades relacionadas
com as energias e o ambiente. Também tendo como objetivo integrar os novos alunos de
EEA no novo ambiente universitário.”.

Foram também apresentadas as diferentes atividades da oficina, que ainda serão
discutidas com o Presidente do Departamento, podendo estas vir a ser alteradas :

● Programa de mentorado - para os novos alunos de EEA. Este ano tivemos 9 novos
alunos, até à data, a inscreverem-se neste programa e cada um foi correspondido a
um aluno mais velho;

● Visitas de estudo - que inclui visitas a Empresas e instituições, o que nos ajudará a
compreender quais são as possíveis carreiras que podemos seguir depois da
faculdade;

● Atividades para serem realizadas em escolas básicas - carrinhos solares e fornos
solares;

● Atividades para serem realizadas em escolas secundárias - Cafés debates, onde ou
visitaremos as escolas ou os alunos virão ter conosco, e em cada uma destas
visitas, convidaremos um investigador das áreas da Energia e Ambiente, este falará
sobre estes temas e depois haverá um debate com os alunos sobre a apresentação
e os temas, estes investigadores serão solicitados através da "Bolsa de Palestras".

● Palestras e conversas- convidaremos investigadores para darem uma palestra ou
uma discussão aos alunos de EEA e da oficina sobre as áreas da Energia e
Ambiente, mas misturando com outras áreas, como direito, gestão, economia, etc…

● Atividades a serem desenvolvidas ao longo do ano - como a recepção aos novos
alunos, visitas ao campus solar, atividades de ciências em harmonia, etc.

Posteriormente, foram apresentados os novos departamentos da organização da
oficina e os seus coordenadores, que são os seguintes:

● Administração da Oficina - Os membros da administração têm a responsabilidade de
gerir a Oficina e zelar pelo bom funcionamento dos vários departamentos.
São os membros da administração: Mário Vilas (Presidente da Oficina) e Íris
Salcedas (Vice Presidente da Oficina);

● Coordenação de eventos e workshops - Os membros da coordenação de eventos e
workshops têm a responsabilidade de organizar todos os eventos da Oficina: Natália
Júnior (Coordenador) e Gonçalo Gomes (Vice Coordenador);



● Tesouraria - Os membros da Tesouraria têm a responsabilidade de dar parecer
econômico-financeiro sobre o plano de atividades da Oficina: Gonçalo Gouveia
(Tesoureiro) e Tomás Pereira (Vice Tesoureiro);

● Divulgação e Imagem - Os membros da Divulgação e Imagem têm a
responsabilidade de gerir todas as páginas da Oficina e divulgar todos os eventos
que estejam a ser desenvolvidos: Ksenia Smirnova (Coordenadora) e Alexandre
Franco (Vice coordenador).

Os membros foram informados que qualquer pessoa pode utilizar a sala da oficina
quando quiser, mas foi pedido que informassem os membros da organização antes, de
forma a poder gerir o seu uso.

De seguida, o Prof. Miguel Brito apresentou alguns dos projetos que deseja manter
continuidade com os membros da Oficina, entre os quais:

● Passaporte de Outreach - Certificado de comprovativo de atividades de divulgação
do departamento;

● Atividades já desenvolvidos pela Oficina - Carrinhos solares, Fornos solares e Robô
pintor;

● Auditorias Energéticas aos Laboratórios da Faculdade - monitorização de consumo e
eficiência energética;

● Visitas ao Campus Solar - de início, com o acompanhamento dos professores, mas
quando nos sentirmos confortáveis poderíamos ser nós a dar as tours.

Foi também marcada uma visita ao campus solar, que será dada pelo professor
Miguel Brito, no dia 19/10 entre as 12:00 e as 13:00. No caso desta ser a hora de almoço de
alguém, foi recomendado trazerem sandes para comer durante a visita.
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